

安康日报

2022年2月
14
星期一
壬寅年正月十四
安康日报社出版
第18829期
今日八版
安康新闻网
www.akxx.cn

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月11日创刊 国内统一连续出版物号CN61-0009 代号：51-12

『硒』望秦巴满眼茶

安康加快推进富硒茶全产业链建设纪实

记者 吴苏 通讯员 陈玮玮

“硒茶飘香，天下安康。”在我市平利、紫阳、汉滨等县区，一眼望不到尽头的茶山比比皆是，每到茶叶采摘季，男女老少涌向茶山采茶。新鲜的茶叶变成各型干茶后，通过发达的物流网络，售卖到全国各地，在袅袅的茶香中，安康富硒茶口碑日甚。

上世纪90年代，时任中国营养学会会长的于若木在考察了紫阳县茶产业之后，欣然题词“紫阳茶富硒、抗癌、色香味俱佳，系茶中珍品”。此后的时光中，于若木又为安康茶再度题词两次，这为安康富硒茶走向全国添上了浓墨重彩的一笔。

时隔20多年后，中国工程院院士陈宗懋在听取了安康秦汉茶恢复创新产品科研成果汇报后，亦欣然题词“丝路瑰宝，秦汉古茶”。此前，中国工程院院士刘仲华来到安康，深入了解生产过程后，高度赞扬安康秦汉古茶的独特品质。陈宗懋和刘仲华作为我国仅有的两位茶院士，他们对安康富硒茶高度评价的背后，是安康茶所具有的优秀品质，让“安康硒茶”，天下可品。

绿叶对根的情意：富民之路绿色铺就

从一片嫩绿的茶叶，到杯中的缕缕清香，茶叶，凝聚着来自山川原野的自然精粹。

新中国成立以后，我市约有茶园3万余亩，年产茶叶640吨左右，是“陕青茶”的主产区。彼时的安康茶种植面积并不大，很长一段时间，在全国各地的茶叶主产区，各种名茶如干帆竞秀，安康茶犹如明珠蒙尘，并不显得耀眼夺目。

然而天然富硒的秉性，注定了安康茶不凡的命运。在市委、市政府坚持走现代生态富硒循环发展之路的政策导向下，安康富硒茶迎来了重焕荣光的新机遇，全市由上至下，持续聚力良种繁育、基地建设、主体培育、品牌创建、

科研创新，为安康茶产业取得长足发展夯实了基础。

按照“品种优良化、建设标准化、发展园区化、设施配套化”思路，全市每年新建和低改茶园5万亩以上；培育出了全省第一个、全国第九个获国家登记的茶树良种“陕茶1号”，在大力推广以“陕茶1号”“紫阳群体种”为主的本地优良茶树品种的基础上，引进“龙井43”“福鼎大白”“中茶108”等适宜种植品种，目前已建成市级茶树良种繁育示范园10个，县级茶树良种繁育示范园20个，基本实现茶产区良种繁育体系全覆盖，着力打造全省茶树良种繁育优势集中区。同时，依据资源禀赋、生态条件和产业基础，不断优化茶叶生产区域布局，形成了以紫阳、平利、汉滨等优势产区为核心，辐射带动岚皋、白河、汉阴等县的茶产业发展格局，紫阳县和平利县曾连续两年入选“年度茶业百强县”。

在一片茶叶富裕一方百姓的产业规划中，茶树也成了老百姓增收致富的“摇钱树”。在市委、市政府的主导下，全市茶叶主产区以经营主体“十百千万”培育和产业扶贫“千村千园”建设为抓手，强化专业村镇建设，不断加大龙头企业、合作社培育力度，建立了茶企与强村大户的利益联结机制，大力推进茶产业联合体建设，由点及面带动茶产业提质增效。

目前，我市茶叶生产企业总数达到621家，其中，创建国家级农业产业化龙头企业1家，省级龙头企业21家，规模以上龙头企业84家，市级规模以上企业92家，SC认证企业179家。同时，鼓励支持龙头企业、合作社、家庭农场及专业大户联合发展，培育构建现代茶产业经营体系，全市有108个镇办发展茶产业，创建各级茶产业联合体16家，申报认定省级产业联合体6家，全产业链从业人数突破40万人，带动茶农户均增收2650余元。茶叶，真正成了助农稳定增收的“金叶子”。（下转四版）

习近平《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单行本出版

新华社北京2月11日电 国家主席习近平《坚定信心 勇毅前行 共创

后疫情时代美好世界——在2022年世界经济论坛视频会议的演讲》单

本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备试验鉴定规定》

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队装备试验鉴定规定》，自2022年2月10日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，着眼有效履行新时代军队使命任务，全面聚焦备战打仗，深刻把握装备试验鉴定工作的特点规律，科学规范新形势新体制下装备试验鉴定工作的基本任务、基本内容和基本管理制度，是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条，按照面向部队、面向实战的原则，规范了新体制新

编制下军队装备试验鉴定工作的管理机制；着眼装备实战化考核要求，调整试验鉴定工作流程，在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路；立足装备信息化智能化发展趋势，改进试验鉴定工作模式，完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

市人大常委会召开党组（扩大）会议

本报讯2月11日，市人大常委会党组书记、主任邹顺生主持召开党组（扩大）会议，组织学习习近平总书记关于十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神、省委书记刘国中在十三届省纪委六次全会和全省高质量项目推进大会暨2022年一季度重点项目集中开工活动上的讲话精神，市委书记赵俊民在安康市2022年开放招商大会暨产业链长制推进会上的讲话精神。市人大常委会党组成员、机关各县级领导干部参加了会议。

邹顺生强调，要认真学习 and 深入贯彻习近平总书记在中央纪委六次全会上的重要讲话精神，深思细悟科学内涵和核心要义，增强坚持党要管党、

全面从严治党的思想自觉和行动自觉。要准确把握形势，紧跟党中央和省市委的决策部署履职尽责，运用法治手段、法治思维，纵深推进人大机关廉政建设和反腐败斗争；要严格履行一岗双责，强化日常监管，落实主体责任；要注重家风建设，引导人大干部修身律己、廉洁齐家，以优良家风涵养廉政治作风，不断夯实忠诚干净担当的思想根基。

邹顺生强调，要扎实做好人大助力“深化产业项目建设年”工作，继续当好党委的助手、政府的帮手、发展的推手，找准助力方向和着力点，充分吸收行之有效的实践做法，盯关键点、出有用招、干大事、打组合拳，纵深推进高质量产业项目建设保障高水平产

业振兴。要加强对“深化产业项目建设年”的学习和理解，围绕深化的主题、重点和着力点，把握人大职责定位，着重在谋好谋多、推好推快产业项目建设上鼓实劲、见实效。要紧盯项目谋划、招商引资、要素保障、营商环境、乡村振兴产业提升、文旅康养产业六个关键点，进一步明确任务、明确举措、明确责任，积极助力产业项目建设。要落实三级人大包抓项目建设机制，探索开展“深化产业项目建设年五级人大代表在行动”活动，充分发挥人大制度优势，凝聚推动高质量发展的强大合力。

市政府召开全市工业稳增长暨信息化工作会议

本报讯（记者 吴单）2月11日，市政府召开全市工业稳增长暨信息化工作会议，贯彻落实全国、全省系列会议精神，安排部署2022年重点任务。市长武文罡主持会议并讲话，市委常委、副市长殷勇，副市长寇全安分别围绕信息化建设、工业稳增长安排工作。

会议指出，安康正处在工业化初期向中期迈进的关键阶段，全市上下必须坚持工业强市战略不动摇，保持工业主导地位不动摇，解放思想、改革创新、再接再厉、追赶超越，坚定不移走符合安康市情的新型工业化发展之路，确保工业和信息化工作行稳致远、再创佳绩。

武文罡讲话强调，各级政府及其工作部门要围绕工业稳增长精准发力，确保实现一季度工业开门红。要进一步发挥专班作用，加强要素保障，比学赶超、加压奋进，全面落实稳增长

各项措施，以一季度良好开局保障全年目标顺利实现。要紧扣五大领域精准发力，充分发挥工业和信息化推动高质量发展的引擎作用。推动工业发展在县域经济中当主力，在园区经济中当主导，在文旅康养经济中当支撑，在总部经济中当骨干，在数字经济中当引领；推进物联网规划实施，加快数字化平台建设，强化重点产业数字化赋能，推动数字产业发展，提升城市智慧管理水平，构建符合市情、面向未来的工业发展格局。要聚焦项目建设精准发力，围绕重点产业链精心打造具有安康特色的产业体系。在贯彻落实“高质量项目建设推进年”“深化产业项目建设年”要求中发挥工业排头兵作用，立足现有产业强链、重点企业延链、资源禀赋链，以链条壮大促进产业兴旺。要围绕惠企纾困精准发力，引导各类市场主体稳产达产续恢复增



2月11日，石泉县金蚕小镇上演了特色民俗“烧狮子”，火龙舞动、烟花四溅，场面壮观。据史料记载，石泉“烧狮子”约有300年以上的历史。 薛勤学 摄

我市政府工作群众满意度调查居全省第一

本报讯（记者 艾蓓）日前，记者从省统计局社情民意调查中心获悉，2021年度我市政府工作人民群众满意度调查以85.45分位列全省第一，连续四年居全省前列。

据了解，政府工作群众满意度调查围绕就业增收、乡村振兴、教育质量、疫情防控、市场秩序、社会治安、为民办事等七个领域满意状况展开，通过12340社情民意调查专线进行随机抽样电话访

问，受访对象为16周岁以上各年龄段常住居民，涵盖了社会各阶层和各行业，对每个调查领域进行满意度打分评价，再由计算机根据程序和调查内容计算出得分并进行转换，最终得出总体满意度。

安康出台一季度全市农业农村稳增长实施方案

本报讯（通讯员 石磊 王仁曦）近日，我市出台《一季度全市农业农村稳增长实施方案》（下称《方案》），统筹做好疫情防控和农业农村经济发展，保持农业农村经济运行在合理区间，确保全市一季度农业农村稳步开局。

《方案》明确，力争一季度农林牧渔业总产值增长5%，农林牧渔业增加值增长4.5%；农村居民人均可支配收入增长17.5%；粮食、蔬菜播种面积和畜禽存出栏稳中有增，农业农村重点项目投资增长10%。

《方案》要求，要全面落实藏粮于地、藏粮于技战略，努力提升综合生产能力，稳面积、保产量，确保夏季粮油丰收；要全力推进粮食规模化生产经营三年行动，保障重要春季农业生产物资稳定供应，落实好大豆玉米带状复合种植种

量和地块，加大农资市场监管力度，确保春耕备耕到位。要持续推进“1+10+N”蔬菜保供体系建设，积极推进食用菌全产业链发展，抓实抓细设施农业蔬菜项目落地实施，狠抓畜牧业稳产保供，全力推进秦巴生态肉羊产业建设，确保农产品供给稳定。要加大“陕茶1号”“紫阳群体种”等茶树良种的选育、推广力度，以富硒茶产业链长制为抓手，持续抓好安康富硒茶区域公用品牌策划宣传，要聚力抓好魔芋产业链链长制工作落实，全力推进创新发展“五大工程”。

安康高新区2022年系列文旅活动开幕



记者 张世虎 摄

本报讯（记者 唐波）2月11日晚，安康高新区2022年系列文旅活动在秦巴生态文化公园开幕。

开幕活动分为《奋进高新 盛世开局》《活力高新 科技新城》《魅力高新 诗意如画》《创业高新 幸福安康》四个章节，同步采用直播的方式，在安康融媒APP上演，观看直播的10万余名市民朋友与现场观众一同共享艺术盛宴。

活动在气势恢宏的灯光秀中拉开帷幕。喜庆欢乐的歌舞串烧《舞狮子》《跳竹马》《开门红》，水幕光影与RAP时尚秀完美结合的《门户新安康》、充满诗情画意的水上表演《江南水乡》、

寄语美好祝福的歌曲舞《幸福安康》等节目相继上演，配以灯光、激光、水幕、烟雾、喷泉等现场特效，为广大观众呈现了一场美轮美奂的视听盛宴。整场活动通过现代与传统的碰撞，流行与国风的融合，结合高新元素，融入安康文化，对外展示了“奋进高新、活力高新、魅力高新、创业高新”形象，充分展现了安康高新区经济发展、社会事业、城市建设、产业支撑、创新驱动等方面的发展成效，进一步提升了安康高新区的美誉度和影响力。开幕活动后，安康高新区联合村、头档村、汪槽村、罗家营村、四档村等14个村精心准备的彩

莲船、快板、斗笠舞、皮影戏等民间文艺节目相继上演，让观众近距离感受到优秀传统文化的深厚魅力。伴随着2022年系列文旅活动启动，安康高新区将充分依托“一路一景”“桃花源”等特色亮点，持续打造“樱花季”“桃花季”“银杏季”等各类文旅活动，通过精心设计精品文化旅游线路，组织开展文艺节目展演等形式，利用该区生态文化资源和区位优势，把绿水青山变成金山银山，大力发展全域旅游，积极推进产城绿融合发展的理念，把森林高新、生态高新、诗意高新打造成为最靓丽的名片。